
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 11.05.2023 

 

Gründung eines Kommunalunternehmens 

Steuerberater Bernhard Popp stellte dem Gremium den nach Vorberatungen erarbeiteten 

Satzungsentwurf für das Kommunalunternehmen vor. Nach ausführlicher Beratung beschloss 

der Gemeinderat, die Satzung für das Kommunalunternehmen Haselbach als Anstalt des 

öffentlichen Rechts zu erlassen. Das Kommunalunternehmen wird zum 1. August 2023 

gegründet. Aufgaben laut Satzung sind die Durchführung kommunaler Baumaßnahmen und 

die Bewirtschaftung von Immobilien im Auftrag der Gemeinde oder auf eigene Rechnung 

sowie die Erzeugung und Vermarktung erneuerbarer Energien. 

 

Außenbereichssatzung Schwarzendachsberg 

Erster Bürgermeister Haas stellte dem Gremium den vom Ingenieurbüro MKS 

ausgearbeiteten Abwägungsvorschlag nach der zweiten Auslegung vor. Das Gremium 

beschloss, dem Abwägungsvorschlag zu folgen und die Außenbereichssatzung 

Schwarzendachsberg aufzustellen. 

 

Information und Verschiedenes 

Erster Bürgermeister Haas informierte den Gemeinderat über die Bürgerwerkstatt zum 

Gemeindeentwicklungskonzept „Haselbach 2040“ am 9. Mai. Dabei wurden verschiedene 

Projekt- und Maßnahmenpläne skizziert, die nunmehr von den beauftragten Planungsbüros 

weiter ausgearbeitet werden müssen. In mehreren Arbeitsfeldern seien aber noch weitere 

Beratungen in den Arbeitsgruppen erforderlich. Diese sollen vor der für den 7. und 8. Juli 

geplanten Klausurtagung des Gemeinderates abgeschlossen werden.  

Weiterhin stellte Erster Bürgermeister Haas den Mitgliedern des Gremiums einen Entwurf für 

die Aufstellung von Hundekotsammlern im Gemeindegebiet vor. Ziel war es entsprechend 

einer vorherigen Beauftragung durch den Gemeinderat, angesichts des weit verzweigten 

Siedlungsgebiets an zentralen Stellen eine begrenzte Zahl von Hundekotsammlern 

bereitzustellen. Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, dem Vorschlag zuzustimmen. An die 

öffentliche Sitzung schloss sich ein nichtöffentlicher Teil an. 

 


